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ΕΠΙ ΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΩΝ ∆ΗΛΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ 
 

29/09/2007 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ (Πρόεδρος Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού):  
 
Κύριε Πρόεδρε του Σώµατος, εµείς οι προερχόµενοι από την Ευρώπη έχουµε µάθει όταν λέµε ότι αρχίζει 

η συνεδρίαση στις 6, να αρχίζει στις 6 και 5 δευτερόλεπτα και όχι να λέµε 6 και να ξεκινάµε 6 και 45. Θα 
παρακαλέσω να τηρηθεί από εδώ και πέρα η ώρα ενάρξεως της συνεδρίασης. Και δεν φταίνε οι Βουλευτές 
να περιµένουν πότε θα αποφασίσει ο οποιοσδήποτε πολιτικός αρχηγός να µπει στην Αίθουσα.  
Το δεύτερο που θέλω να σας θέσω, κύριε Πρόεδρε του Σώµατος, είναι να έχουµε ένα πιο διευρυµένο 
προεδρείο. Κάντε µια αλλαγή στον Κανονισµό της Βουλής να µπορεί και το τέταρτο και το πέµπτο κόµµα 
να έχουν το δικό τους εκπρόσωπο στο Προεδρείο. Αυτό είναι περισσότερη δηµοκρατία µέσα στην Αίθουσα. 
Και δεν νοµίζω να αρνείται κανείς ότι χρειαζόµαστε περισσότερη δηµοκρατία εντός και εκτός Αιθούσης.  
Είναι καιρός µετά από επτά χρόνια κάποιοι συνάδελφοι µέσα στην Αίθουσα και κάποιοι συνάδελφοι στο 
επάγγελµά µου να µάθουν να διαβάζουν τέσσερα γράµµατα. ∆εν είναι «Λά.ο.ς», είναι «Λα.ό.ς». Και επειδή 
κάποιοι άλλοι θέλουν να προσδιορίζουν το Λαϊκό Ορθόδοξο Συναγερµό -και κάποια πράγµατα άκουσα 
σήµερα- έχουµε εδώ τη διακήρυξη του κόµµατός µας που ξεκαθαρίζει τι είµαστε, για να έχουµε καθαρές 
κουβέντες, για να έχουµε καθαρούς διαλόγους. Και παρακαλώ πολύ όποιος θέλει να ασχολείται µαζί µας, ας 
έχει διαβάσει τουλάχιστον τι πρεσβεύουµε και τι αποκρούουµε. 

 
Κύριε Πρωθυπουργέ, υπήρξε ένας κοµπασµός εκ µέρους σας µιλώντας για κοινωνική πλειοψηφία. Με 
41,80% εκλεγήκατε Πρωθυπουργός. ∆εν θα εκλέγεσθο ούτε κοινοτάρχης, ούτε δήµαρχος, αν είχατε βάλει, 
µε αυτό το ποσοστό. 

 
Ο εκλογικός νόµος ήχησε στα αυτιά όλων και όχι µόνο στη δική µου Κοινοβουλευτική Οµάδα ως ένας 
εκβιασµός, όχι εκβιασµός προς τα άλλα κόµµατα -γιατί τα κόµµατα που έχουν άνοδο φάνηκαν από αυτές 
τις εκλογές- αλλά εσωτερικός εκβιασµός προς τα µέλη της δική σας Κοινοβουλευτικής Οµάδας να καθίσουν 
ήσυχα, γιατί δεν κάθισαν ήσυχα απ’ ό,τι φαίνεται από την πρώτη µέρα. 
Πρέπει να ξεκαθαρίσουµε όλοι σε αυτήν εδώ την Αίθουσα τη δύναµη και το ρόλο που έχει ο καθένας. 
Κύριε Πρωθυπουργέ, είσθε εξουθενωµένος κοινοβουλευτικά και όσο καλύτερα και νωρίτερα το καταλάβετε, 
τόσο καλύτερο θα είναι το αποτέλεσµα και για εσάς αλλά και για τη χώρα. 
Πού βρισκόµαστε: Υπάρχουν δύο κόσµοι. ∆εν υπάρχει Ανατολή και ∆ύση µετά την πτώση του υπαρκτού 
σοσιαλισµού, ούτε ∆εξιά και Αριστερά. Ποιος είναι ο δεξιός και ποιος ο αριστερός, ο Μπλερ ή ο Αθνάρ, που 
και οι δύο πήγαν εθελοντές σε αυτόν τον ανεκδιήγητο Αµερικανό Πρόεδρο, τον εγκληµατία πολέµου στο 
Ιράκ; Υπάρχει η παγκοσµιοποίηση, η νέα τάξη πραγµάτων και αυτοί που είναι µαζί της και αυτοί που είναι 
αντίθετοι. Εµείς το δηλώνουµε ευθαρσώς, είµαστε αντίθετοι σε µεθοδεύσεις που έδειξε η νέα τάξη 
πραγµάτων και στη Γιουγκοσλαβία και στο Αφγανιστάν και στο Ιράκ αλλά βεβαίως και εδώ σε εµάς µε το 
σχέδιο Ανάν, που κάποιοι πολύ εύκολα το υιοθέτησαν. Και ευτυχώς που ο Τάσος Παπαδόπουλος δεν 
τσίµπησε και ο κυπριακός λαός και υπάρχει ακόµα η Κυπριακή ∆ηµοκρατία. Για φαντασθείτε να σας 
άκουγαν, δεν θα υπήρχε σήµερα Κύπρος. 
Εποµένως λοιπόν πρέπει να ξεκαθαρίσουµε τι ρόλο έχει ο κάθε ένας από εµάς. ∆εν µπορεί να κάνουµε µία 
εξωτερική πολιτική στείρα όπως είχαµε στο παρελθόν. Από το 1974 και µετά οµολογήσατε, κύριε 
Πρωθυπουργέ, ότι το κράτος δεν πάει καλά. Ναι, δεν πάει καλά, αλλά ποιος κυβέρνησε; Εµείς 



 

ΛΑ.Ο.Σ.   
ΛΑΪΚΟΣ ΟΡΘΟ∆ΟΞΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

 

Κυριακή, 30 Σεπτεµβρίου 2007    
 

∆ιευθύντρια Επικοινωνίας ΛΑ.Ο.Σ.: 
Φωτεινή Παπαλάµπρου 6973 924 222 

Γραφείο Τύπου, Αθήνα:: τηλ: 210 7522700 

ΕΡΑΤΟΣΘΕΝΟΥΣ 1 & ΒΑΣ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ - ΑΘΗΝΑ 116 35 - ΤΗΛ.: 210 75.22.700 - FAX: 210 75.22.704 - laos@otenet.gr 

 

2 

κυβερνήσαµε; Εσείς κυβερνήσατε και το ΠΑ.ΣΟ.Κ. κυβέρνησε. Ο ψόγος λοιπόν ανάµεσά σας. Από το 1974 
και µετά η εξωτερική πολιτική της χώρας τρία τσιτάτα. 
Το πρώτο τσιτάτο: Η Ελλάδα ανήκει στη ∆ύση. 
Η Ελλάδα ανήκει όπου είναι το συµφέρον της. Εάν το συµφέρον της είναι µε τους Εσκιµώους, µε τους 
Εσκιµώους. Είναι σήµερα το συµφέρον της Ελλάδας η ∆ύση, όπως περιγράφεται από την Ουάσιγκτον; Είναι 
δυνατόν σήµερα, όταν ξεκινάµε έναν δειλό διάλογο µε τον Πούτιν, να βγαίνει η µόνη Κυβέρνηση στην 
Ευρώπη, η δική σας και να καλωσορίζει την αντιπυραυλική οµπρέλα γύρω από τη Μόσχα και να τρέχουν 
κάποιοι από εµάς µετά στην Ανατολή, για να εξηγήσουµε εν πάση περιπτώσει ότι µπορεί να απηχεί τις 
σκέψεις κάποιας Υπουργού αλλά όχι όλων των Ελλήνων, για να µπορέσουµε να έχουµε τα αποτελέσµατα 
του αγωγού, ο οποίος µεν υπεγράφη αλλά σας θυµίζω ότι δεν έχει ξεκινήσει; 
Το δεύτερο τσιτάτο µε το οποίο µεγαλώσαµε είναι ότι η Κύπρος κείται µακράν. Κείται µακράν για τα F-16 
και δεν ήταν µακράν για τον Κίµωνα που πριν από δυόµισι χιλιάδες χρόνια πήγαινε τριήρεις για να την 
απελευθερώσει από τους Πέρσες. 
Το τρίτο τσιτάτο είναι ότι η Ελλάς δεν διεκδικεί τίποτα. ∆ιεκδικεί η ιστορία της. 
∆εν διεκδικούµε, κύριε Πρωθυπουργέ, την υλοποίηση της απόφασης της 24ης Νοεµβρίου 1981, που λέει 
ότι οι χώροι λατρείας επιστρέφουν στο σκοπό για τον οποίο ανηγέρθησαν; Γιατί δεν το διεκδικήσαµε αυτό; 
Γιατί δεν διεκδικούµε τη συνδιαχείριση των αρχαίων µνηµείων που ιδρύθηκαν από Έλληνες; Γιατί δεν 
ζητάµε την εφαρµογή της Συνθήκης της Λωζάνης για το αυτοδιοίκητο της Ίµβρου και της Τενέδου; Έχει 
βάλει η Τουρκία δεκαπέντε θέµατα στην ατζέντα της και διεκδικεί και ακούγονται κάποιοι που λένε για 
Χάγη, να πάµε σε µία Χάγη. Ποια Χάγη; Σε ένα δικαστήριο άλλο, αλλά βεβαίως µε κάποια κυρία Ποντ, που 
θα αποφασίζει όπως εκείνη θέλει. 
Εµείς δεν βάζουµε δεκαπέντε θέµατα για να βρούµε έναν µέσο όρο µε την Τουρκία, αλλά βάζει µονοµερώς 
η Τουρκία. Βάλτε τον οποιονδήποτε δικαστή θέλετε, κυρίες και κύριοι, και θα πει δεκαπέντε ζητάει, δώστε 
της τα τρία για να ησυχάσουµε. 
Πήγατε να στηρίξετε τον κύριο Ερντογάν να βγει δυνατός Πρωθυπουργός στην Τουρκία. Καλά κάνατε. Για 
τον Τάσο Παπαδόπουλο θα το κάνετε; ∆εν βλέπετε την τριχοτόµηση των υποψηφιοτήτων κάτω, που 
ανεξαρτήτως κινήτρων και αφετηριών - δεν µπαίνω εγώ σ’ αυτά - εξυπηρετεί τον Αµερικανό και αυτά τα 
οποία θέλει να εφαρµόσει στο νησί; Μένουµε σε στείρα θέση του σχεδίου Ανάν ή του κακέκτυπού του; 
Γιατί δεν λέτε για µία θέση πιο δηµιουργική και πιο αποτελεσµατική; 
 
Να ζητήσουµε την επαναφορά του Συντάγµατος του 1960 κάτω, στο νησί, µε µία διαφορά: Όχι εγγυήτριες 
δυνάµεις η Ελλάδα, η Τουρκία και η Αγγλία, αλλά η Ευρωπαϊκή Ένωση. Αλλά πώς να το ζητήσετε αυτό 
όταν υπάρχουν Ευρωβουλευτές οι οποίοι έχουν ψηφίσει υπέρ της διατήρησης, κύριε Παπανδρέου, του 
στρατού κατοχής στην Κύπρο; Σας πηγαίνω στις τροπολογίες. Βεβαίως, να ψάξετε να το βρείτε όταν 
υπάρχουν Βουλευτές οι οποίοι ψηφίζουν υπέρ της διατηρήσεως του casus belli στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο.  
Σκόπια: Ξέρετε την κατάσταση. Εκατόν είκοσι τρεις χώρες, η µία πίσω από την άλλη, αναγνωρίζουν τα 
Σκόπια. Βεβαίως, η πολιτική απραξία επιτρέπει να συµβαίνει αυτό. Όταν βρεθήκατε µε τον καγκελάριο, τον 
κύριο Σρέντερ, ενώπιον 150 δηµοσιογράφων, είπε δέκα φορές τη λέξη «Μacedonia, Macedonia» και δεν 
αντιδράσατε. Έπρεπε να δείτε πώς αντιδρούµε κάποιοι στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Όταν προχθές ξέραµε 
τη στηµένη σκηνή που θα έστηνε ο Πρόεδρος των Σκοπίων µε τον Προεδρεύοντα, η κυρία Υπουργός 
έφυγε έξι ώρες πριν από το επεισόδιο και δεν ήµασταν εκεί για να το αντιµετωπίσουµε και µπορεί και έχει 
καλύτερα αποτελέσµατα ο κ. Τζόρτζ Σόρος. Με άλλα λόγια, κύριε Πρωθυπουργέ, η πολιτική Σόρου νικάει 
κατά κράτος την πολιτική του σωρού. ∆εν υπάρχει άλλη πολιτική. 
Σήµερα, κύριε Πρωθυπουργέ, σας έδωσε την ευκαιρία η συνεδρίαση στον Ο.Η.Ε.. Καταγγείλατε την 
ενδιάµεση συµφωνία για να µπορέσει αύριο αυτό το οποίο λέτε να γίνει πιστευτό γιατί το βέτο δεν έχει 
γίνει πιστευτό ούτε στην Ελλάδα, αλλά δυστυχώς δεν έχει γίνει πιστευτό ούτε στην άλλη πλευρά.  
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Πάω στο Κόσοβο. Αλλάξατε πολιτική. ∆εν φοβάστε το «ντόµινο» στην αλλαγή των συνόρων; Έχουµε τόσο 
ήσυχη «γειτονιά», τόσο ήρεµη; Είµαστε Βέλγιο να έχουµε γύρω µας Γερµανία, Λουξεµβούργο και Γαλλία; 
Μήπως εδώ έχουµε διεκδικήσεις; Να σας θυµίσω τους τσάµηδες και πώς οργανώνονται από την Αλβανία 
όπου αναγκάστηκε ο ίδιος ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας βράδυ να φύγει από κει; Να σας θυµίσω τι 
περιγράφεται στο Σύνταγµα των Σκοπίων γι’ αυτό το θέµα; Εποµένως λοιπόν πιστεύω ότι η αλλαγή της 
πολιτικής ίσως αύριο ανοίγει τον «ασκό του Αιόλου». 
Αιγαίο: Έχουµε µία «φλεγµονή» και πολιτική, ενίοτε και στρατιωτική. Θυµηθείτε το επεισόδιο µε τον 
Ηλιάκη. Τώρα βρήκατε να αλλάξετε το Υπουργείο Αιγαίου, τώρα; Εν πάση περιπτώσει, το αλλάξατε. Τι 
αντιπαροχή δώσατε στους κατοίκους της ευαίσθητης αυτής περιοχής; Θα αισθάνονται αυτοί µε ένα 
φρόνηµα πιο δυνατό. 
Σας προτείνω, κύριε Πρωθυπουργέ, να φύγει η Σχολή ∆οκίµων από τον Πειραιά και να πάει στη Σύρο. Τι 
δουλειά έχει η Σχολή ∆οκίµων στον Πειραιά; Η Σχολή Ευελπίδων στη Βάρη, δίπλα στα «τόπλες» να πάει 
στην Αλεξανδρούπολη αν θέλουµε πραγµατικά να κάνουµε αποκέντρωση και αν θέλουµε να 
δηµιουργήσουµε συνθήκες ενός ευρύτερου φρονήµατος για τους ανθρώπους της ακριτικής περιοχής. 
Το κακό είναι ότι δεν βάζουµε όρια, κύριε Πρωθυπουργέ. ∆εν βάζουµε όρια στις παραβιάσεις. Πότε θα 
αντιδράσουµε; Όταν οι παραβιάσεις φύγουν από τη Σκύρο που γίνονται σήµερα και φτάσουν πάνω από το 
Καρπενήσι; Όταν από εξήντα γίνουν διακόσιες; Πότε θα αντιδράσουµε στις παραβιάσεις; 
Πότε θα αντιδράσουµε στα ναρκωτικά; ∆ύο χιλιάδες νεκρά παιδιά. Πότε θα αντιδράσουµε στους εµπόρους 
ναρκωτικών; Ακούω τη φράση, ιδίως από την Αριστερά, ότι οι χρήστες είναι ασθενείς. Κύριοι συνάδελφοι, 
είναι κάτι περισσότερο. Είναι «τραυµατίες» ενός ακήρυχτου πολέµου της νέας τάξης πραγµάτων και γι’ 
αυτό χρειάζονται περίθαλψη και προστασία αυτά τα παιδιά. Είναι ένας ακήρυχτος πόλεµος που έχει κάνει η 
νέα τάξη πραγµάτων κι εµείς µένουµε αδιάφοροι. Για να πάει ένα παιδί –σας το είπα και στο debate- που 
έχει πληγεί, που έχει «τραυµατιστεί» από τα ναρκωτικά στον ΟΚΑΝΑ, θέλει έξι χρόνια. Μπράβο για το 
κράτος πρόνοιας το οποίο έχουµε. 
Στα πόσα δυστυχήµατα στην άσφαλτο θα αντιδράσουµε; ∆ύο χιλιάδες νεκροί κι εκεί. Πότε, εκτός από το 
να αυξάνουµε τα πρόστιµα στον Κ.Ο.Κ.; Πότε θα τα βάλετε µ’ αυτούς που εσείς αποκαλέσατε 
«νταβατζήδες», τους µεγαλοκατασκευαστές των δηµοσίων έργων που δεν παράγουν δουλειά, που δεν 
κατασκευάζουν έργα µε προδιαγραφές; Εκεί είναι ο κύριος Άρης Σταθάκης και από εκείνον δανείστηκα τη 
φράση από µία συζήτηση σ’ ένα ραδιοφωνικό σταθµό όπου µίλαγε. Έχουµε τη δύναµη να τους 
αντιµετωπίσουµε;  
Κυβερνάτε αυτόν τον τόπο; Στα πόσα «φακελάκια» θα αντιδράσετε; «Φακελάκια» σε αρχαιολόγους, σε 
πολεοδόµους, σε όλα τα Υπουργεία, «φακελάκια» σε γιατρούς, παντού. Πρώτοι σε διαφθορά. 
 
∆εν ντρέπεστε να είστε Πρωθυπουργός της χώρας µε τη µεγαλύτερη διαφθορά; Πότε θα αντιδράσουµε;  
Πότε θα αντιδράσουµε στο δηµογραφικό; Μειώνεται ο πληθυσµός και αν δείχνουµε πλασµατικά ότι 
ανεβαίνουµε, είναι από τους µετανάστες. Είµαστε έτοιµοι να αντιµετωπίσουµε το θέµα ουσιαστικά; 
Ντρεπόµαστε να πούµε ότι οι τρίτεκνοι είναι πλέον πολύτεκνοι; 
 
Όταν έκανε ο θείος σας, ο Κωνσταντίνος Καραµανλής, πολύτεκνους όσους είχαν τέσσερα παιδιά, η Ελλάδα 
γεννούσε 2,25 παιδιά. Τώρα γεννάµε ένα παιδί, άρα στα τρία είναι πολύτεκνη η οικογένεια. Τολµήστε. 
Προχωρήστε ένα βήµα προς τα εµπρός. 
Σε πόσα εκατοµµύρια καµένα στρέµµατα και σε πόσους νεκρούς θα αντιδράσουµε; Οκτώ κάηκαν στην 
Κροατία και την ίδια µέρα παραιτήθηκε ο Αρχηγός της Πυροσβεστικής. Εδώ δεν παραιτήθηκε κανείς. 
Κύριε Πρωθυπουργέ, ξέρετε ότι η ιστορία είναι αµείλικτη. Θα γράψει ότι Πρωθυπουργός στη µεγάλη 
καταστροφή της Ελλάδος, τη µεγαλύτερη από το Β΄ Παγκόσµιο Πόλεµο, ήταν ο Κωνσταντίνος 
Καραµανλής. ∆εν µπορούµε να βρούµε λύσεις; Άκουσα τον Υπουργό σας να λέει «∆εν έχουµε 
πυροσβεστικά αεροπλάνα» και του είπα ότι µπορώ να διπλασιάσω το στόλο, χωρίς να χαλάσω 1 ευρώ. 
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Έχουµε τριάντα εννέα πυροσβεστικά. Σας τα κάνω εβδοµήντα οκτώ. Θα κάνετε µία συµφωνία µε την 
Αυστραλία ή µε τη Νέα Ζηλανδία και θα τους πείτε «Σας στέλνω το στόλο τον Οκτώβριο που δεν τον 
χρειάζοµαι εγώ, όταν αρχίζει το δικό σας καλοκαίρι, και θα µου στείλετε πίσω το δικό µου στόλο και άλλο 
τόσο τον Απρίλιο που έχετε εσείς χειµώνα και έχω εγώ καλοκαίρι». Αυτοµάτως λύνεται το θέµα. Λύσεις 
υπάρχουν. Μυαλό δεν υπάρχει. 
Είπατε εκείνη την ηµέρα µία µεγάλη φράση. Είπατε «∆εν θα επιτρέψω σε κανέναν να δηλητηριάζει την 
πατρίδα µας και σε κανέναν να καίει τη χώρα µας». 
Ποιος, κύριε Πρωθυπουργέ; Ποιος; Το µαζέψατε την επόµενη ώρα. Ποιος το κάνει αυτό; Μήπως ο ίδιος που 
έκανε τις υποκλοπές; ∆ιότι υπέκλεπταν το δικό σας τηλέφωνο, του Υπουργού Εθνικής Άµυνας, του 
Υπουργείου Εξωτερικών και δεν έχει πάει κανείς φυλακή. Σε ποια άλλη χώρα θα έκλεβαν τα τηλέφωνα του 
Πρωθυπουργού και δεν θα είχε πάει µία σειρά ανθρώπων στη φυλακή; 
Είστε έτοιµος, κύριε Πρωθυπουργέ, να τα βάλετε µε τα καρτέλ; Με τα καρτέλ των πετρελαιοειδών µπορείτε 
να τα βάλετε; Με του γάλακτος µπορέσατε να τα βάλετε; Με της µπίρας µπορέσατε να τα βάλετε; Ξέρετε τι 
σηµαίνει αυτό για τον καταναλωτή; 
Είχα πει στον κύριο Πρόεδρο, όταν ήταν Υπουργός, ότι είχα πάει στο Στρασβούργο και πήρα συγκεκριµένη 
µάρκα µακαρόνια, συγκεκριµένη ποσότητα και τα πλήρωσα 29 λεπτά. Πήγα στο Μόναχο, στο ίδιο 
κατάστηµα και τα πλήρωσα 31 λεπτά. Πήγα στην Καλλιθέα και πλήρωσα το ίδιο προϊόν, στην ίδια 
ποσότητα 1 ευρώ. ∆εν µπορείτε, λοιπόν, να επιβάλλετε στις πολυεθνικές εταιρείες να κρατάνε στην Ελλάδα 
τις τιµές που έχουν στην υπόλοιπη Ευρώπη; Τολµάτε; Έχετε τη δύναµη; 
Θρήσκευµα και ταυτότητες. Σας θυµάµαι, κύριε Πρωθυπουργέ, πολύ σεµνά, µε την ερίτιµο σύζυγό σας να 
πηγαίνετε µαζί µε τις κάµερες να υπογράψετε για τις ταυτότητες. ∆εν το εφαρµόσατε, όµως.  
 
∆εν το εφαρµόσατε. ∆εν καταλαβαίνω, λοιπόν. Ήταν πιεστικό το θέµα της ταυτότητας όσο Πρωθυπουργός 
ήταν ο Σηµίτης και όταν έγινε ο Καραµανλής, έπαψε να είναι πιεστικό το θέµα των ταυτοτήτων για εκείνους 
οι οποίοι έκαναν τα µεγάλα συλλαλητήρια, µεταξύ αυτών και εµείς; Τι άλλαξε, δηλαδή; 
Βιβλίο Ιστορίας. Ακούσατε την κραυγή του λαού και όχι της Ακροδεξιάς, κύριε Πρόεδρε. Ο λαός όλος ήταν 
εναντίον. Και εσείς ήσασταν εναντίον. Υπάρχουν δηλώσεις πολλών Υπουργών σας. Εάν θέλετε, θα τις 
βγάλω αύριο σε βίντεο και θα τις παίξω στο κανάλι για να τις δείτε. 
Όλα ξεκίνησαν από εδώ -απευθύνοµαι σε εσάς, κύριε Παπανδρέου- που µαζί µε τον κ. Τζεµ, έχετε 
υπογράψει αυτό το µνηµόνιο -δεν χρειάζεται να το διαβάσω. 
∆εν ξέρω βέβαια εάν ήταν τέτοια η ικανοποίησή σας, που εκείνο το βράδυ χορέψατε το ζεµπέκικο µε τον κ. 
Τζεµ. ∆εν ξέρω εάν ήταν σε αυτή τη συµφωνία ή κάποια άλλη φορά. 
Εν πάση περιπτώσει, τα βιβλία της Ιστορίας θέλουν προσοχή. Άλλο βιβλίο Ιστορίας τώρα, της Γ΄ 
Γυµνασίου, τα έχει βάλει µε τον Ανδρέα Παπανδρέου και την ενδιάµεση συµφωνία που έκανε µε τα Σκόπια. 
Ο συγγραφέας ενός ιστορικού βιβλίου έρχεται και κρίνει την τρέχουσα πολιτική κατάσταση. Το βιβλίο της 
Ιστορίας της Γ΄ Γυµνασίου είναι σωστό; Είπαν κάποιοι πολιτικοί να µην κρίνουµε την ιστορία. Οι ιστορικοί 
να κρίνουν την τρέχουσα πολιτική; Να τους φέρουµε εδώ µέσα τότε και να µην νοµοθετούµε εµείς. 
Είναι µία σειρά τέτοιων θεµάτων. Φέρνετε φόρο κατοχής. 
∆εν είναι πρωτότυπος αυτός ο φόρος, κύριε Καραµανλή. Τον είχε και η τουρκοκρατία, τον επαναλαµβάνετε 
και εσείς σήµερα. 
 
Τουρκοκατοχή για εκείνον που είχε ένα κοτέτσι; Είναι δυνατόν; Τα ίδια ο ένας, τα ίδια και ο άλλος µε το 
κεφάλαιο;  
Γιατί δεν πολεµάτε το κεφάλαιο; Γιατί δεν πολεµάτε τους τραπεζίτες; Είναι 2.500.000.000 ευρώ τα κέρδη 
ενός εξαµήνου για τις τράπεζες, περισσότερα από κάθε άλλη χώρα της Ευρώπης και το ξέρει καλά ο 
Υπουργός των Οικονοµικών. ∆εν είναι προϊόν εργασίας, είναι προϊόν κλεψίµατος. Είναι κλέφτες οι 
τραπεζίτες, κύριε Πρωθυπουργέ, και πρέπει να στείλετε τον εισαγγελέα µέσα να κάνει έλεγχο. 
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Ποιος από εσάς - και απευθύνοµαι προς το Σώµα- έχει υπογράψει µε τράπεζα και πλήρωσε όσα έχει 
υπογράψει; Κανένας. Θέλετε να σας πω εγώ τις µεθόδους που κλέβουν οι τράπεζες; ∆εν τους ξέρετε; 
Στείλτε τον εισαγγελέα αύριο το πρωί να κάνει έλεγχο στον κ. Λάτση, στον κ. Κωστόπουλο και σε όλη την 
παρέα και να δείτε χρήµατα που θα βρεθούν, για να επιστραφούν στα νοικοκυριά. 
∆εν υπάρχει σήµερα κανένα νοικοκυριό που δεν είναι όµηρος της πιστωτικής κάρτας. Αλλάζουν από 
τράπεζα σε τράπεζα πιστωτική κάρτα, πληρώνουν πανωτόκια. Είναι χειρότερο απ’ ότι είναι η οικονοµία της 
Ελλάδος. Το χρέος µας είναι 300.000.000.000, το χρέος του δηµοσίου µαζί µε τις εγγυητικές που έχει 
εγγυηθεί το δηµόσιο για τους διάφορους οργανισµούς και τις ∆.Ε.Κ.Ο.. Πώς θα αναπνεύσουµε; Πώς θα 
προχωρήσουµε; Πώς θα κάνετε πολιτική; 
Μιλήσατε για το ασφαλιστικό, αλλά δεν είπατε τίποτα. Είπατε ότι δεν θα αγγίξετε τίποτα. Ναι, αλλά πώς θα 
το πληρώσετε; Προτάσεις έχετε; 
Εµείς έχουµε κάποιες προτάσεις. Η πρότασή µας είναι από τα εξήντα και πάνω οι εργαζόµενοι να δουλεύουν 
τέσσερις ηµέρες και όχι πέντε, να προσαρµόζονται στη νέα ζωή που έρχεται. Θα µου πείτε «µια µέρα 
λιγότερο από τους άλλους;». Ναι, έρχεται και ισοσκελίζεται από την πείρα, την οποία έχω αποκτήσει 
τριάντα χρόνια στη δουλειά. 
∆ώστε µια ευκαιρία στην Ελληνίδα να κάνει παιδιά. Στα πέντε παιδιά να παίρνει σύνταξη σε οποιαδήποτε 
ηλικία και αν τα κάνει. Μπορούµε να προχωρήσουµε θεαµατικά, εάν θέλουµε, και να λύσουµε τα 
προβλήµατα. Όµως, δεν προχωρούµε. 
Μιλάτε για Υπουργείο Περιβάλλοντος. ∆εν θα το κάνετε, κύριε Καραµανλή, γιατί ο κ. Σουφλιάς είναι πολύ 
ισχυρός και δεν το αφήνει. Σας προτείνω, λοιπόν, να κάνετε το Συνήγορο του Περιβάλλοντος κατά το 
Συνήγορο του Πολίτη, για να ελέγχει τις πράξεις του ιδίου Υπουργού, γιατί συνήθως τις µεγάλες ζηµιές τις 
κάνει το Υπουργείο Χωροταξίας και, βεβαίως, από τους ιδιώτες οι κάτοχοι των λατοµείων που 
καταστρέφουν το φυσικό πλούτο της χώρας και το ξέρετε καλύτερα από τον καθένα. 
Έρχοµαι στην Ολυµπιακή. Ας οµολογήσουµε µία αλήθεια. Όλα γίνονται για την AEGEAN. Γιατί δεν τολµάµε 
να το πούµε; Ήταν στο αρχείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ήταν στα συρτάρια, στους φωριαµούς της 
Παλάθιο και ένα στέλεχος της Νέας ∆ηµοκρατίας, Ευρωβουλευτής σήµερα, κατόπιν προφανώς οδηγιών το 
έβγαλε στην επιφάνεια και άρχισε αυτή η ιστορία. Αυτή είναι η αλήθεια. Συµπτωµατικά ο κ. Βασιλάκης είναι 
υποστηρικτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και ο κ. Λασκαρίδης είναι δικός σας υποστηρικτής, κύριε Πρωθυπουργέ. Αυτοί 
ωφελούνται από αυτό το οποίο γίνεται και επιχειρείται να ολοκληρωθεί τώρα µε το νέο Υπουργό. 
Βέβαια, η Ολυµπιακή δεν είναι µία Ολυµπιακή, είναι η σµηναρχία µάχης εν καιρώ πολέµου, γιατί στην κρίση 
του 1974 η Ολυµπιακή πήγαινε στρατεύµατα στα νησιά. Τώρα θα σας τα πάει ο Βασιλάκης µε την AEGEAN;  
Εποµένως, λοιπόν, ας είµαστε λίγο πιο προσεκτικοί σε κινήσεις. Αντιλαµβάνοµαι την υποχρέωση κάποιων να 
θέλουν να εξυπηρετήσουν φίλους, όχι όµως µε στρατηγικές επιχειρήσεις του δηµοσίου. 
Πρέπει να ξεκαθαρίσουµε ορισµένα πράγµατα. Εµείς αντιτιθέµεθα σε αυτόν τον αµερικανίζοντα 
νεοφιλελευθερισµό µε τον οποίο κυβερνιέται η χώρα από το θάνατο του Ανδρέα Παπανδρέου και µετά. 
Εµείς είµαστε αντίθετοι σε υπολείµµατα πρακτικών του προηγούµενου αιώνα. Λέµε «όχι» σε ανερµάτιστους 
νεωτερισµούς µε απολογητική συµπόρευση µε τους παγκοσµιοποιητές, λέµε «όχι» στο µειονοτικό 
κατακερµατισµό της ελληνικής κοινωνίας µε άλλοθι ένα δήθεν πολυπολιτισµό. Θα αγωνιστούµε για ένα 
αποτελεσµατικό κράτος πρόνοιας, για µία πολιτεία δικαίου µε πρωταγωνίστριες τη σύνθεση, την ευνοµία, 
την ευταξία, το διάλογο και την αποτελεσµατικότητα. Αυτή είναι η δική µας θέση. Επιµένουµε ότι µπορούν 
να αλλάξουν όλα. Εάν κάποιοι από εσάς πιστεύουν ότι δεν θα καταντήσετε ποτέ όπως το ΠΑ.ΣΟ.Κ. αυτήν 
την περίοδο, θα πω µία φράση που είπα και στο debate «ποτέ να µη λες ποτέ». 
Απευθυνόµενος προς εσάς, κύριοι συνάδελφοι της Νέας ∆ηµοκρατίας, πρέπει να σας πω ότι η ζωή έξω στο 
λιβάδι είναι πολύ ωραία. Καθαρός αέρας, καθαρή ατµόσφαιρα, καθαρό νερό χωρίς τον τσοπάνο και τα 
τσοπανόσκυλά του. Εάν θέλετε να δείτε την οπή διαφυγής, είναι στο άκρο δεξιά του µαντριού.  
Ευχαριστώ πολύ. 


